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I. Stručná charakteristika práce 

 Předložená disertační práce se zabývá rozšířením modelu psychologických procesů 
spojených s chronickou bolestí, se zaměřením na oblast bolesti bederní páteře. Autor 
rozvíjí psychologické přístupy k bolesti a zaměřuje se na diagnostiku copingových 
strategií u chronické bolesti. Klíčovou částí práce je restandardizace dotazníku DCB 3, 
jehož validita a reliabilita jsou zkoumány na vzorku pacientů. Výsledky empirické části 
jsou využity při tvorbě dynamického modelu psychologických procesů při chronické 
bolesti.  

 

II. Stručné celkové zhodnocení práce 

 Disertační práce vykazuje vysokou odbornou úroveň jak po stránce teoretické, tak 
metodologické. Přínosem je zejména rozšíření existujícího modelu psychologických 
procesů u chronické bolesti a vytvoření validního diagnostického nástroje pro 
zhodnocení copingových strategií u pacientů s chronickou bolestí bederní páteře. Práce 
prokazuje autorovu schopnost samostatně vědecky pracovat, formulovat hypotézy a 
kriticky interpretovat výsledky výzkumu. Celkově se jedná o práci, která významně 
přispívá k oboru klinické psychologie bolesti. 

 

III. Podrobné zhodnocení práce a jejích jednotlivých aspektů 

1. Struktura argumentace 

   Argumentace v disertační práci je přehledná a logicky strukturovaná. Každá kapitola 
plynule navazuje na předchozí, autor postupuje systematicky od obecného úvodu do 
problematiky bolesti, přes historické teorie a moderní modely, až po vlastní výzkum. 
Výklad je dobře pochopitelný a práce směřuje k naplnění jasně stanovených cílů. 

 

2. Formální úroveň práce 

   Práce je formálně na velmi dobré úrovni. Autor správně pracuje s odbornými termíny, 
citacemi a zdroji. Jazyk je odborný a zároveň čtivý, přičemž se nedopouští zásadních 
pravopisných ani gramatických chyb. Grafická úprava je přehledná a usnadňuje 
orientaci v textu, včetně použití tabulek a grafů. 



 

3. Práce s prameny či s materiálem 

   Autor se opírá o širokou škálu relevantních pramenů jak české, tak zahraniční 
literatury. Primární i sekundární zdroje jsou použity metodicky správně, s důrazem na 
aktuální výzkumy v oblasti chronické bolesti a psychologických procesů. Práce zahrnuje 
relevantní zahraniční autory, jako např. Vlaeyena a Hasenbringovou, jejichž teorie jsou 
dobře integrovány do výzkumu. 

 

4. Vlastní přínos 

   Autor prokázal schopnost vědecky zpracovat primární a sekundární zdroje a vnést do 
zkoumané problematiky vlastní originální pohled. Největším přínosem je 
restandardizace dotazníku DCB 3 a jeho aplikace v praxi, což přináší významný nástroj 
pro diagnostiku copingových strategií u chronické bolesti. 

 

IV. Dotazy k obhajobě 

1. Jakým způsobem lze dynamický model psychologických procesů při chronické bolesti 
prakticky aplikovat v terapii pacientů? 

2. Jaká jsou největší omezení při používání dotazníku DCB 3 a jaká zlepšení byste 
doporučil do budoucna? 

 

V. Závěr 

 Předložená disertační práce splňuje požadavky kladené na disertační práci, a proto 
ji doporučuji k obhajobě a předběžně ji klasifikuji jako "prospěl". 
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